

# 前11个月全市港口货物吞吐量超3800万吨

□记者 王永剑

本报讯 12月11日，记者从市港航管理局获悉，11月份周口港完成货物吞吐量262万吨。截至11月底，全市完成港口货物吞吐量3804.2万吨。

近段时间以来，我市航运方面好消息不断：省“两河两港”周口项目进展顺利；11月底，周口港沈丘港区刘集作业区（西区）一期码头顺利通过竣工验收；沙颍河周口至省界航道提升工程已全面开工，航道正在疏浚作业；项城通济大道桥保通便桥修建完成；沈丘纸店大桥老桥正在拆除。

在周口港中心港区东部作业区规划方面，市港航管理局已与河南交通投资集团对接，成立工作专班，加快推进周口港中心港区东部作业区建设。

11月份，周口港完成货物吞吐量262万吨，其中进港货物97万吨，出港货物165万吨，主要货物量为煤炭及其制品112万吨、粮食55万吨、化工原料及制品12.5万吨、矿建性材料19.2万吨、化肥及农药10万吨、金属矿石34万吨、水泥4.4万吨、钢铁3.5万吨。截至11月底，全市完成港口货物吞吐量3804.2万吨，同比增长28.6%。

另外，11月份，刘湾作业区完成货物吞吐量89056吨、集装箱装船296标箱；刘集作业区（西区）完成货物吞吐量12万吨；逍遥港完成货物吞吐量27620吨，其中出港煤炭17670吨、硅石9950吨。②18

## 恶劣天气下 更要关注群众急难愁盼

□吴继峰 刘猛

近日，寒潮“袭击”我市，各地开启“速冻”模式，给群众生产生活带来较大影响。恶劣天气既考验着城市管理者的应急能力，也折射出群众的需求期盼能否及时得到满足。

气候变化事关人民群众切身利益，我市相关部门见事早、行动快，上下联动、相互配合，全力应对突发情况，将恶劣天气影响降到最低。在严寒中坚守一线岗位的交通警察，顶着风雪抢修电力设施的电力工人和保障农副产品稳定供应的工作人员，他们想群众之所想、急群众之所急，让群众少一份担忧、多一份安全，用实际行动彰显了为民情怀。

民之所望，就是施政所向。冬季是寒潮、大风等灾害性天气易发多发期，群众的供暖用电保障是一项系统性民生工程，必须牢牢记在心上、时时抓在手上，每个环节都要考虑周全。群众的冷与暖、喜与忧显示了城市管理者的为与不为。坚持以人民为中心的发展思想，必定聚焦重点难点问题，用心用力解决好群众的急难愁盼，这样就会赢得群众的信赖。面对群众诉求，不主动为他们排忧解难，缺乏担当精神、干事劲头，一心只想逃避问题、推脱责任，终将为社会所耻、人民所弃。

保障和改善民生是一项长期工作，平时要做好做实，恶劣天气下更要做精做细。以人民之忧为忧，以人民之盼为盼，不断满足人民群众对美好生活的向往，方能让城市更有温度。②18

## 篮球运动从娃娃抓起



12月9日晚，来自灌高篮球馆的几十名娃娃在市体育中心体育馆上演了精彩的篮球秀，为当晚我市举办的2023年“周口城投”杯跨年欧美国际男篮邀请赛热身，受到观众好评。目前，篮球运动颇受青少年喜欢，篮球运动从娃娃抓起已成社会共识。

记者 梁照曾 摄

## 元旦假期火车票本月16日起售

□记者 沈铎

本报讯 根据国务院办公厅通知精神，2024年元旦假期放假时间为2023年12月30日至2024年1月1日，共3天。

记者从铁路部门了解到，12月16日（本周六）就

可以购买元旦假期首日（12月30日）的火车票，12月18日可购买假期最后一日的火车票。

此外，“铁路12306”应用软件也于近日更新功能，在购票页面提供了车票折扣信息。旅客如果时间允许，可使用“价格最低”筛选功能了解折扣信息，选择车次购买车票。②18

## 扶沟：应对寒潮天气 保障蔬菜供应

□记者 金月全

本报讯 12月12日，在扶沟县吕潭乡一娃娃菜种植基地，菜农们正忙着往车上搬运蔬菜。受寒潮天气影响，该县发往省会郑州的娃娃菜数量明显增多。娃娃菜经纪人栾保生说：“眼下，扶沟县娃娃菜每天的供应量可达40吨，销往全国各地市场，货源充足。”

扶沟县被誉为“中原菜篮子”，蔬菜种植面积达52万余亩，从业人员13万人，年产蔬菜370万吨，年产值46.8亿元。为应对近期降温天气对蔬菜的影响，作为全省蔬菜种植第一大县的扶沟县，正采取多项措施确保蔬菜供应。

记者在扶沟县城几家蔬菜批发市场看到，大量蔬

菜都盖上了厚厚的棉被，货源比较充足，价格也未大幅上涨。某蔬菜批发市场商户李红艳说：“从总体情况来看，菜价平稳，有小幅上涨，货源充足。”

“我们对不同种类的菜棚增加了3到4层棚膜。后期如果温度再降的话，我们会增加供暖。像黄瓜嫁接苗，暖气已经用上了，棚内夜温能达到20℃，白天能达到25℃以上。”河南农业大学扶沟蔬菜研究院负责人马磊说。

“为应对寒潮天气影响，我们向菜农提供了技术指导，组织蔬菜抢收以及冷藏、保鲜、加工、包装等，确保蔬菜品质和供应量，并及时向省内外农贸市场、商超运送。”扶沟县蔬菜发展服务中心副主任毛前进表示，当地通过多举措做好蔬菜稳产保供工作，重点保障寒潮天气下各地的“菜篮子”供应。②18

## 工行周口分行“普惠青春行”情景剧大赛圆满落幕

12月11日，工行周口分行“普惠青春行”情景剧大赛圆满落幕。经过激烈角逐，工行西华支行、工行东城支行、工行商水支行获得三等奖，工行周口分行营业部、工行淮阳支行获得二等奖，工行川汇支行获得一等奖。

为推进普惠金融高质量、可持续发展，给青年员工搭建施展才华的舞台，工行周口分行精心组织“普惠青春行”情景剧大赛，引导青年员工把普惠金融业

务拓展与风险防控的典型做法融入情景剧表演，展示业务能力与个人风采。

据了解，工行周口分行今年的普惠金融业务取得骄人战绩。继一季度普惠贷款余额实现历史性突破后，10月末，该行普惠贷款新增额再创历史新高，“种植e贷”和“粮食收购贷”贷款额在系统内排名前列。

比赛中，青年员工声情并茂、精神饱满，通过寓教于乐的表演方式，把普惠金融业务营销、风险防控等

知识融入情景剧，赢得现场观众阵阵掌声。

“在普惠金融快速发展的同时，更应关注风险、分析风险、防控风险。工行周口分行通过开展情景剧大赛教育警醒员工，为他们奉上了一场形式新颖、活泼的视觉盛宴。青年员工通过自编自演情景剧，加深了他们对普惠金融、清廉金融、文明服务的理解，形成了以演促学、促练、促干的良好氛围。”该行相关负责人说。②27（李玉 崔光亮）